



国家卫健委：目前提供托育服务机构近10万个

28日，国家卫生健康委召开新闻发布会，国家卫生健康委人口家庭司副司长杨金瑞表示，托育服务这项工作事关婴幼儿的健康成长，事关千家万户，是一项非常重要的民生工程。目前，全国提供托育服务的机构近10万个。

杨金瑞指出，国家卫生健康委会同有关方面大力促进托育服务健康发展。一是实施托育建设重大专项，支持48个托育综合服务中心、公办托育机构和普惠托位建设；二是实施社区托育服务税费优惠措施，将3岁以下婴幼儿照护服务费用纳入个人所得税专项附加扣除并提高扣除标准；三是推动将《中华人民共和国托育服务法》列入十四届全国人大常委会立法规划；四是出台托育机构设置标准、管理规范、登记备案、医育结合、家庭托育点管理办法，印发托育机构婴幼儿伤害预防指南、喂养与营养指南、消防安全指南，实施托育统计调查制度；五是修订保育师职业技能标准，在中职、高职和本科阶段设立托育专业，组织编印托育高职教材14种、中职教材9种；六是会同相关部门命名了首批33个全国婴幼儿照护服务示范城市。目前，全国提供托育服务的机构已近10万个，托位约480万个。

国内

国产第二艘大型邮轮 2026年底之前命名交付



记者28日从上海外高桥造船有限公司了解到，国产第二艘大型邮轮建造大节点计划确定：今年4月中旬入坞开始连续搭载，2025年5月初第一次起浮，2026年3月底出坞，2026年6月开始试航，2026年底之前命名交付。

目前，国产第二艘大型邮轮的详细设计出图工作已基本完成。在国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”的基础上，进行了一系列优化。首先，“体量”更大。总吨位约14.2万吨，比“爱达·魔都号”增加了0.67万吨。其次，设施更丰富。配置了高达16层的庞大上层建筑生活娱乐区域，可满足乘客更为丰富的生活和娱乐需求。

北京上线全市“加梯地图” 居民可在线体验加装电梯效果

近日，北京市住房城乡建设委在官网上线全市“加梯地图”，居民可在线体验加装电梯效果，查询楼栋单元加梯现状等信息，对适宜加装电梯的单元，还可在线“一键”提出加梯意愿，为实现既有住宅“加梯”提供了一份“攻略图”。

为精准破解居民上下楼难题，北京市住房城乡建设委组织各区对本辖区内市属老旧小区2万多栋既有

多层住宅楼、10万余个单元门，从建筑结构安全、空间条件和居民意愿等方面进行了初步摸排评估，并在此基础上会同有关部门开发了加梯地图专栏，以信息赋能推进老楼加装电梯。北京市住建委有关负责人介绍，“加梯地图”上线后更加方便百姓提出加梯意愿，对符合加装电梯条件的，在加梯地图上如果本单元超过三分之二的居民同意加梯，将优先列入各区加梯计划。

国际

因野火迅速延烧 美国得州一核武工厂暂停运营



据美国媒体报道，位于美国得克萨斯州北部地区的一家名为潘特克斯的核武工厂27日晚因当地野火迅速延烧、火势尚未得到控制而宣布暂停运营。

潘特克斯核武工厂是美国主要的核武器组装和拆卸工厂之一。负责该工厂运营的联合核安全有限责任公司发表声明说，因附近野火尚未得到控制，工厂已暂停运营并疏散非必要人员。声明说，目前工厂内“所有武器和特殊材料都安全且不受影响”。

得克萨斯农工大学林业局27日说，两天来，这一地区发生4起野火。其中，规模最大的一起野火从26日下午开始燃烧，28小时内烧毁逾25万英亩土地。截至27日傍晚，这起野火没有得到任何控制。

联合国机构官员称 四分之一加沙民众濒临饥荒

联合国机构官员27日警告，巴勒斯坦加沙地带目前至少四分之一人口濒临饥荒，若不及时采取相应行动，大范围饥荒“几乎不可避免”。

联合国人道主义事务协调厅驻瑞士日内瓦办事处主任拉贾辛加姆27日告诉联合国安全理事会：“加沙至少有57.6万人，即总人口的四分之一，距离饥荒只有一步之遥。”拉贾辛加姆还说，加沙北部两岁以下儿童中，

六分之一“严重营养不良”，且加沙地带几乎全部人口必须依靠“严重不足的人道主义粮食援助生存”。

根据联合国人道主义事务协调厅数据，加沙地带220万人口中有170万人眼下住在紧急避难所，而联合国的援助物资运输遇到重大困难。联合国粮食及农业组织副总干事毛里齐奥·马丁纳说，加沙地带大约97%的地下水“不适合饮用”，农业生产开始崩溃。

存有巴黎奥运会安保方案的电脑和U盘 在法国一列火车上失窃



存有今年巴黎奥运会安保方案的一部笔记本电脑和两枚U盘在法国一列火车上失窃。

法新社27日援引警方人员的话报道，一名为巴黎市政府工作的工程师26日晚在巴黎一火车站准备换乘时，发现座位上方放着的包不翼而飞，里面有一部办公用笔记本电脑和两枚U盘，存有巴黎警方的奥运安保方案。警方已经开始调查这起案件。

第33届夏季奥林匹克运动会定于7月至8月在巴黎举行。奥运会期间，预计法国每日将投入大约3.5万名安全部队人员负责安保。



住房租金纳入监管

27日，北京市住建委发布《北京市住房租赁押金托管和租金监管暂行办法（征求意见稿）》，首次拟明确规定将住房租金纳入监管，对于单次收取超3个月租金的住房租赁企业，需将超收租金存入第三方专用账户，承租人可查询租金监管账户内金额。

边栏

细胞膜损伤会导至细胞过早衰老



日本科研人员的一项新研究显示，细胞膜受损除了导致细胞的死亡或自我修复外还有第三种可能——导致细胞过早衰老。

细胞膜是细胞的一层厚约5纳米的“防护外壳”，相当于肥皂泡厚度的二十分之一。这层薄膜易受机体活动损伤，也具有自我修复能力。一直以来，人们认为细胞在细胞膜受损后，要么修复要么死亡。

日本冲绳科学技术大学的研究人员开发了一种诱导芽殖酵母细胞和人体成纤维细胞的细胞膜损伤的方法。通过全基因组测序筛选等检测，研究人员发现细胞膜损伤限制了芽殖酵母细胞的复制能力；在成纤维细胞中，细胞膜损伤会导致细胞过早衰老。

单克隆抗体药物可减少多种食物过敏反应



美国《新英格兰医学杂志》近日发表的一项新研究显示，使用一种单克隆抗体药物——奥马珠单抗进行为期16周或以上的疗程治疗，可减少1岁及以上儿童和成人对多种食物的过敏反应。

据介绍，奥马珠单抗的作用原理是与血液中引起过敏反应的主要抗体免疫球蛋白E结合，阻止其触发导致过敏症状的关键免疫细胞，以降低这些细胞对过敏原刺激的敏感性。

美国国家过敏和传染病研究所所长马拉佐表示，该研究结果表明，可以通过药物帮助降低对常见食物过敏反应的风险，防范因意外接触过敏食物产生的紧急情况。